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Aktuelt

Perduco-undersøkelsen:

Mange ønsker fortsatt 
revisors tjenester
51 prosent av virksomheter som tidligere hadde revisjonsplikt, men nå er unntatt, plan­
legger å beholde revisjon av årsregnskapet. Av de 40 prosent som planlegger å velge 
bort re­vi­sjon, vil fire av ti vur­de­re å be­nyt­te re­vi­sor til and­re tje­nes­ter enn re­vi­sjon.  
Det­te iføl­ge en un­der­sø­kel­se ut­ført av Perduco.

Redaktør Alf Asklund

Undersøkelsen er utført av Perduco/NOR
STAT på vegne av Revisorforeningen i 
perioden 4. til 25. mars 2011 blant bedrif
ter i Norge med en eller flere ansatte.

De aller minste velger bort revisor
Dersom svarene fra undersøkelsen gir et 
godt bilde av hva som faktisk kommer til å 
skje, vil 67 prosent av de som kan velge 
bort revisjon av årsregnskapet bruke/vur
dere å bruke revisors tjenester også i frem
tiden. Dette fremkommer ved å legge sam
men de 51 prosent som sier at de ikke vil 
velge bort revisjon av årsregnskapet med 
16 prosent som vil vurdere å benytte andre 
tjenester (40 prosent av de 40 prosent).  
I tilegg valgte ni prosent alternativet vet 
ikke.

Det er grunn til å tro at en større andel av 
volumet av revisors tjenester vil bli opp
rettholdt enn 67 prosent. Dette fordi at 
nær 67 prosent av dem som planlegger å 
velge bort revisjon av årsregnskapet er 
virksomheter med 1–4 ansatte, mens bare 
33 prosent er virksomheter med 5 til 19 
ansatte.

Tilbakemeldingene gir uansett et klart 
signal om at en stor andel av dem som kan 
velge bort revisjon også vil gjøre dette og 
at det derfor er viktig å ta kontakt med 
klienter som man fortsatt ønsker å jobbe 
videre med.

På tidspunktet for spørreundersøkelsen var 
ikke veiledningen om revisors «nye» tjenes
ter utarbeidet. Denne beskriver de alterna
tive tjenestene revisor kan tilby for å gi 
selskapene en viss trygghet for innholdet  
i årsregnskapet.

Fornøyde med revisor
Sett fra revisors ståsted er det positivt at 
selskapene i undersøkelsen i stor grad er 
svært godt fornøyd med sin eksisterende 
revisor. Blant selskapene som nå kan velge 
om de vil ha revisjon, svarer 71 % at de er 
fornøyd eller svært fornøyd med sin revi
sor. 15 % svarer verken eller, mens 10 % 
er misfornøyd. I hele populasjonen (alle 
som har/har hatt revisjonsplikt) svarer  
76 % at de er fornøyd eller svært fornøyd, 
13 % verken/eller og 7 % at de er misfor
nøyd.

Det er også klar sammenheng mellom 
virksomhetens størrelse og følt nytte av 
revisjon. Langt flere virksomheter i gruppen 
5 til 19 ansatte sier at de har nytte av revi
sjon enn virksomheter med 1–4 ansatte.

Regnskap uten revisor?
Selv om mange er svært godt fornøyd med 
sin revisor, mener også mange at bedrift/
regnskapsfører har tilstrekkelig kompe
tanse til selv å utarbeide regnskapet uten 

bruk av revisor. 64 % av virksomhetene 
svarer at de er noe eller helt enig i dette. 
Kun 19 % sier de er uenig eller noe uenig, 
mens 15 % svarer verken/eller. Graden av 
enighet øker jo mindre selskapet er, og 
tilliten til egen og egen regnskapsførers 
kompetanse er høyest blant selskaper som 
nå kan velge bort revisjon og virksomheter 
som ikke er eller har vært underlagt revi
sjon.

Undersøkelsen viser at 88 prosent av de 
som deltok i undersøkelsen var kjent med 
at små aksjeselskaper kan velge bort revi
sjon av årsregnskap.

Paradokset
Selv om mange ønsker å velge bort revi
sjon, er det et lite paradoks at mange av 
dem som selv ønsker å velge bort revisjon 
helst ser at samarbeidspartnerne kan stille 
med reviderte regnskaper. 65 prosent av 
alle spurte i undersøkelsen svarte at det var 
viktig at samarbeidspartnere (kunder og 
leverandører) har reviderte regnskaper. 
Igjen er det slik at revisjon er minst viktig 
for de aller minste selskapene.

Kompetanse viktigere enn pris
Spør man en kunde om hva som er viktig
ste faktor ved valg av en tjeneste eller pro
dukt, kan man være ganske så sikker på at 
pris vil trekkes frem som svært viktig.  
På spørsmålet: Hvilke faktorer er viktige 
når din bedrift skal velge revisor, valgte  
19,3 prosent av virksomhetene som til nå 
har vært revisjonspliktige, alternativet pris. 
Hele 31,2 prosent valgte imidlertid alter
nativet Kompetanse/kvalitet. At kvalitet er 
viktigere enn pris, er både gledelig og noe 
som ikke må glemmes.

Verv en venn eller en kollega og motta et gavekort på kr 500. Revisorforeningen er i vekst, og vi 
ønsker din hjelp til å bli enda flere. Sammen er vi sterke! 
Som medlem er du den beste ambassadøren vi har for å rekruttere 
nye medlemmer til Revisorforeningen. Vi ønsker derfor å motivere 
deg til å verve en venn eller kollega. Som takk for hjelpen får du 
tilsendt en vervepremie.

Fordeler For medlemmer i revisorForeningen:
• Gode rabatter på alle kurs, fagbøker og tidsskrifter
• Tilgang til vår faglige spørretjeneste
• Full tilgang til våre nettsider med relevant og nyttig faginformasjon
• Gunstig bankavtale og reise-, innbo- og bilforsikring 

Den du verver, fyller ut innmeldingsskjemaet på revisorforeningen.no. 
Det nye medlemmet må skrive inn ditt navn som verver nederst i 
fritekstfeltet. Når innmeldingen er bekreftet, vil du få tilsendt et 
Presenta gavekort.

Kampanjen gjelder verving av ordinære 
medlemmer og praksismedlemmer.

Skjema for innmelding finner du på:
revisorforeningen.no/a9018842
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